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            В соответствии со своим Уставом МБОУ «Средняя школа № 31 имени Героев Свири» г. Ульяновска вправе оказывать населению, предприятиям, учреждениям и организациям платные дополнительные образовательные услуги, не предусмотренные соответствующими образовательными программами и федеральными государственными образовательными стандартами.  
           Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансируемой за счёт средств бюджета. Порядок оказания платных образовательных услуг реализуется «Положением о платных дополнительных образовательных услугах».   
            В МБОУ СШ № 31   осуществляется следующий вид платных дополнительных образовательных услуг: 
· осуществление группового обучения по программе предшкольного образования детей, не посещающих детский сад по адаптации детей к условиям школьной жизни;  
                
Предоставление данного вида платных дополнительных образовательных услуг в МБОУ СШ № 31 обеспечено соответствующей программой, составленной учителями начальных классов и имеют рецензию ОК ОГБОУ ДПО УИПКПРО.   
